
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025, às 11h13. Solicito o Vereador Tavares para fazer a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Senhor Pai, nesta manhã, estamos aqui reunidos nessa Casa de Leis, Câmara Municipal, 

nós Vereadores, pedimos a orientação, a sabedoria, que o Senhor possa nos dar discernimento para 

que possamos estar aqui votando aquilo que é de interesse da nossa população de Sumaré. Que Deus 

abençoe a nós todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação 

a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2025. Encerrada a votação: Com 

19 votos favoráveis, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 

2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos 

Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 134/2025, autoria: Vereador Hélio Silva; 

Projeto de Lei n. 167, autoria: Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre criação de programa de 

arrecadação de leite em pó e fraldas geriátricas”; Projeto de Lei 168, autoria: Raí do Paraíso: 

Assunto: “Institui o Programa de Capacitação em Primeiros Socorros e Cuidados Especiais para 

mães e responsáveis por crianças com deficiência”; Projeto de Lei n. 169, autoria: Raí do Paraíso: 

Assunto: “Institui o Programa Municipal de Capacitação Continuada para Servidores Públicos”; 

Projeto de Lei 170, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Dispõe sobre o direito do consumidor de adquirir 

gratuitamente produtos que apresentarem divergência de preços nas prateleiras, gôndolas, vitrines, 

cartazes, encartes ou em propagandas veiculadas pelo estabelecimento do apurado no caixa e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 171, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Autoriza a criação do 

Serviço de Recebimento de Denúncias de Violências(sic) de Direitos dos Idosos em Âmbito do 

Município(sic) e dá outras providências”; Projeto de Lei 172, autoria: Ney do Gás: Assunto: “Institui 

o Estatuto da Desburocratização no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

173, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre criação do Serviço Público Municipal de loteria 

em Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 174, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Institui a 

concessão onerosa de uso de praças e espaços públicos para exploração comercial de gastronomia, 

vinculada à manutenção e revitalização dos espaços públicos e dá outras providências”; Projeto de 

Lei 175, autoria: Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre a concessão de isenção de IPTU e taxa de lixo 

a pessoas portadoras de enfermidades graves e dá outras providências”; Projeto de Lei 176, autoria: 

Hélio Silva: Assunto: “Dispõe sobre a concessão do benefício da meia-entrada para os servidores 

públicos municipais da administração pública direta e indireta do Município de Sumaré em eventos 

culturais, artísticos, cinematográficos, circenses, parques de diversão, bares, restaurantes com 

cobrança de entrada e afins, e dá outras providências”; Projeto de Lei 177, autoria: Hélio Silva: 

Assunto: “Dispõe sobre as diretrizes para a terminologia, tipologia e classificação de eventos no 

Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 178, autoria: Hélio Silva: Assunto: 

“Autoriza a instituição de programa de entretenimento para terceira idade nas praças e parques do 

Município de Sumaré através da iniciativa privada”; Projeto de Lei n. 179, autoria: Hélio Silva: 

Assunto: “Dispõe sobre a fisioterapia de reabilitação para mulheres mastectomizadas no âmbito do 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 180, autoria: Hélio Silva: Assunto: 

“Dispõe sobre o incentivo fiscal com a redução de até 30% do valor do imposto sobre serviços de 

qualquer natureza (ISSQN), para clínicas e consultórios veterinários que prestam serviços à 

população de baixa renda e aos protetores de animais, por meio do programa ‘Amigo dos Animais’ 
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no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 181, autoria: Hélio Silva: 

Assunto: “Dispõe sobre a proibição da suspensão do fornecimento de água e energia elétrica nos 

imóveis, onde residam pessoas enfermas em fase terminal ou acamadas e que integram o cadastro 

único no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 182, autoria: Hélio Silva: 

Assunto: “Dispõe sobre a isenção de pagamento do estacionamento rotativo (Parquímetro), para 

servidores públicos municipais e sobre medidas de fortalecimento da economia local, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 183, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Institui a assistência pública e 

gratuita para Projeto e construção de habitação de interesse social para as famílias de baixa renda e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 184, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Dispõe sobre a 

prévia divulgação do aumento da tarifa do ônibus urbano no âmbito do Município de Sumaré”; 

Projeto de Lei 185, autoria: Fabinho: Assunto: “Dispõe sobre a organização, manutenção e remoção 

de fiação aérea inutilizada ou irregular nos postes de energia, e telecomunicações no Município de 

Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 186, autoria: Rudinei Lobo: Assunto: “Ficam 

assegurada(sic) a todas as crianças com necessidades especiais do Município de Sumaré, 

atendimentos ao tratamento de todas as solicitações constadas em laudo médico expedido por um 

profissional competente”; Projeto de Lei 187, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Institui o 

Programa Educa Lixo que consiste em um sistema de seleção de resíduos recicláveis a ser 

implantado nas escolas municipais de Sumaré”; Projeto de Lei 188, autoria: Professor Edinho: 

Assunto: “Institui a Semana Cultural ‘Mostre seu Talento’ no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 189, autoria: Raí do Paraíso: Assunto: “Dispõe sobre a alteração da Lei 

3319 de 22 julho de 1999”; Projeto de Lei 190, autoria: César Bianchi: Assunto: “Prazo de validade 

indeterminado para Laudo Médico Pericial que ateste deficiências físicas, sensoriais, mentais, 

intelectuais, incluindo a Síndrome de Down entre outros”; Projeto de Lei 191, autoria: Professor 

Edinho: Assunto: “Institui o Programa Kimonos da Paz, que dispõe sobre a inclusão de artes 

marciais com atividade complementar nas escolas municipais de Sumaré, visando desenvolver a 

disciplina, autocontrole, respeito mútuo e saúde dos estudantes”; Projeto de Lei 192, autoria: 

Professor Edinho: Assunto: “Institui o Selo Empresa Amiga das Pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), e dá outras providências”; Projeto de Lei 193, autoria: Tião Correa: Assunto: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da instalação de câmeras de monitoramento com áudio e vídeo, GPS e 

validador eletrônico nos ônibus de transporte escolar público municipais e estaduais do Município de 

Sumaré”; Projeto de Lei 194, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a fixação de placa ou 

cartaz nas repartições e logradouros públicos, assim como no transporte público, na forma específica 

com mensagem alusiva de crime de importunação sexual e dá outras providências”; Projeto de Lei 

195, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Institui o Programa ‘Criança Matriculada, Árvore Plantada’ no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 196, autoria: Dudu Lima: Assunto: 

“Dispõe sobre a regulamentação de(sic) controle de praga(sic) na rede municipal de ensino e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 197, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Implementa o Projeto 

‘Pontos de Ônibus Sustentáveis’ no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

198, autoria: Dudu Lima: Assunto: “Dispõe sobre a prestação de psicólogos e de assistência social a 

mulheres e vítimas de agressão doméstica”; Projeto de Lei 199, autoria: Dudu Lima: Assunto: 

“Institui a Semana Municipal de Aleitamento Materno no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria o que 

senhor pudesse providenciar também, para fazer, na íntegra, a leitura da Indicação 1634/2025 da 
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minha autoria? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele vai fazer a leitura de todas as Indicações e após, 

ele vai fazer a leitura da sua Indicação, a pedido da V. Exa. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: O Regimento 

diz que no Art. 199 serão decidido pelo Plenário, a formulados e verbalmente os Requerimentos que 

solicitem. E eu quero usar o Art. 19, o inciso III, que dispensa a leitura. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. Gostaria que o senhor pudesse verificar junto com 

o Jurídico essa questão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Welington, Art. 19, inciso...? “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Art. 19. Art. 199, tá? Inciso III. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: É o que senhor falou 19. Indicações. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação do 

Vereador Rodrigo Digão, n. 1395 a 1407: Operação Cata-Treco, manutenção, diversos; Indicação do 

Vereador professor Edinho, de 1408 a 1414: Recapeamento asfáltico, limpeza e diversos; Indicação 

do Vereador Allan Sangalli - Indicação de n. 1415 a 1416: Assunto: Limpeza e roçagem, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Fabinho, n. 1417 a 1425: Reparo na pavimento asfáltico, diversos; 

Indicação do Vereador Ney do Gás, n. 1426 a 1429: Operação Tapa-Buraco e diversos; Indicação de 

n. 1430 do Vereador Alan Leal, 1430 a 1443: Manutenção da sinalização horizontal, implantação de 

bebedouros, diversos; Indicação do Vereador Raí do Paraíso, n. 1444 e 1445: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão, 1446 a 1488: Retirada de entulho, operação Cata-Treco, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Raí do Paraíso, 1489 a 1491: Operação Tapa-Buraco, 

iluminação, diversos; Indicação do Vereador Rudinei Lobo, n. 1492 a 1620: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli, 1621 a 1633: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão, 1634 e n. 1635: Poda de árvore, diversos; Indicação do Vereador professor Edinho, 

n. 1636 e 1637: Diversos; Indicação do Vereador Tavares, n. 1638 e 1639: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Pereirinha, n. 1640 e 1641: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do 

Vereador Valdir de Oliveira, 1642: Iluminação pública; Indicação do Vereador Hélio Silva, de n. 

1643: Remoção de árvore, diversos; Indicação do Vereador Ney do Gás, n. 1644: Reparo do asfalto; 

Indicação do Vereador Fabinho, n. 1645: Manutenção de bueiro; Indicação do Vereador Tião Correa, 

de n. 1646 a 1649: Reforma e manutenção, solicitação de contrato, diversos; Indicação do Vereador 

Fabinho, n. 1650 a 1653: Poda de árvore, reparo no pavimento asfáltico; Indicação do Vereador 

Allan Sangalli, de n. 1654 a 1656: Diversos; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira, de n. 1657 a 

1660: Poda de árvore, retirada de entulho, diversos; Indicação do Vereador Tavares, de n. 1661 a 

1663: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador Raí do Paraíso, n. 1664... a 1687: 

Limpeza e roçagem, Cata-Treco, diversos; Indicação do Vereador Rodrigo Digão, n. 1688 a 1726: 

Diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho, n. 1727 a 1742: Limpeza e manutenção, diversos; 

Indicação do Vereador Alan Leal, n. 1743 a 1756: Operação Tapa-Buraco, limpeza e roçagem, 

diversos; Indicação do Vereador Dudu Lima, de n. 1757 a 1763: Recapeamento asfáltico, diversos; 

Indicação do Vereador Allan Sangalli, de n. 1764 a 1767: Poda de árvore, limpeza, diversos; 

Indicação do Vereador Joel Cardoso, de n. 1768: Reforma e pintura da faixa de pedestres; Indicação 

do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1769 a 1778: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação do 

Vereador Dudu Lima, de n. 1779 a 1790: Recapeamento asfáltico, limpeza da praça pública, 

diversos; Indicação do Vereador professor Edinho, de n. 1791 a 1793: Limpeza e remoção de 

entulhos, e diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, de n. 1794 e 1795: Retirada de entulho, 

operação de recapeamento asfáltico; Indicação do Vereador Welington da Farmácia, de n. 1796: 

Recapeamento asfáltico; Indicação do Vereador Valdir de Oliveira, de n. 1797: Revitalização da 

Praça do Ipiranga; Indicação do Vereador Geraldo Medeiros, de n. 1798: Melhoria na Estrada 
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Municipal Teodor Condiev; Indicação do Vereador Raí do Paraíso, de n. 1799... somente: 

Demarcação de solo; Indicação do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1800 a 1818: Limpeza e 

manutenção, Tapa-Buraco e diversos; Indicação do Vereador Pereirinha, de 1819 e 1820: Operação 

Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador professor Edinho: Limpeza e remoção de entulhos, e 

reparo no pavimento asfáltico, de n. 1821 e 1822; Indicação do Vereador Wellington Souza, n. 1823 

a 1839: Limpeza, recapeamento e sinalização de solo, e diversos; Indicação do Vereador João 

Maioral, n. 1840 a 1853: Limpeza e manutenção e diversos; Indicação do Vereador Tião Correa, n. 

1854 a 1856: Recapeamento e reforma do sarjetão, e diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha, n. 1857: Operação Tapa-Buraco; Indicação do Vereador Geraldo Medeiros, de n. 1858: 

Troca de lâmpada; Indicação do Vereador Pereirinha, de n. 1859 a 1867: Operação Tapa-Buraco, 

limpeza de Boca de Lobo e diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1868 a 1879: 

Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação do Vereador Wellington Souza, de 1880 a 1883: 

Limpeza de entulho, troca de lâmpada, diversos; Indicação do Vereador João Maioral, n. 1884 ao n. 

1910: Limpeza e manutenção, e diversos; Indicação n. 1911 do Vereador Tião Correa: Diversos. São 

essas as leituras das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 2º Secretário, foi 

pedido ao... Houve o pedido do Vereador Digão da leitura da Indicação n. 1634; e o Vereador 

Welington pediu a dispensa. Então, eu quero colocar a votação do Plenário: Os favoráveis à leitura 

da Indicação permaneçam como estão, os contrários se levante. Foi... a votação maior foi a dispensa 

à leitura. Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento número deze-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, pelo Art. 157, inciso IV, Parágrafo 

2º, eu peço a dispensa da leitura do Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Requerimento de 

n. 18/2025, de autoria do Vereador Rudinei Lobo. Eu vou colocar em votação no Plenário, conforme 

o Regimento no Art. 157. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de 

ordem. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ao(*) Requerimento de n. 17 

do Rudinei Lobo, é dois. Desculpa, só corrigindo. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Requerimento de 

n. 17. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Qual que é o assunto do Requerimento? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu vou colocar em votação primeiro, que... Em votação. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, Presidente, não é... não estou pedindo para o senhor 

fazer, eu só quero saber o assunto do Requerimento, só, não... Qual... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Relacionada. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --1º Secretário, qual é o assunto do Requerimento para... “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, eu pedi [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Para que possa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: --não foi 

votado-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --só o assunto-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: --[Ininteligível] Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --não 

está lendo. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de ordem, 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Mas não foi nem votado 

ainda-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: --[Ininteligível] Vereador. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”:(*) Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Só... só um minutinho. Vereadores, eu vou atender o pedido do 
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Vereador... Eu vou colocar em votação o pedido do Vereador Lucas, só para saber o tema, nada de 

leitura, e vou colocar, em seguida, em votação, pode ser? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Requerimento. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao senhor por estar conduzindo a 

Sessão da Câmara com transparência. Porque, assim, tudo bem que não... o Raí não quer que leia, 

mas o Vereador Lucas precisa saber o que ele vai votar, de repente, ele quer votar contra também, 

né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por esse motivo que eu quero agir na transparência, só para ele 

saber o tema e já coloca em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Mas também, temos que ser transparente também nessa Casa também, quando 

nós pediu o Requerimento lá para o advogado, tem que liberar para a gente também após a ser 

colocado na Casa também. E não, nunca(*), não está sendo liberado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Secretaria, Vereador, a Secretaria da Câmara, está lá para poder atendê-lo, tá? Se o senhor chegou 

ir lá e não teve acesso ao Requerimento, que estava protocolado, na transparência da Câmara também 

tem. Mas eu acredito que a Secretaria, se o senhor chegar lá ou qualquer outro Vereador chegar na 

Secretaria, estará à disposição para qualquer Vereador, pode ficar tranquilo. A Câmara tem total 

transparência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Ok, Vereador, a partir da semana que vem, às 16h, 

eu protocolo um pedido de todos os Requerimentos que vai acontecer nessa Casa, então, a partir da 

semana que vem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador. Só... 1º Secretário, só o 

tema, não é para ler o Requerimento, só o tema para que os Vereadores saibam. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, o Requerimento é endereçada a Ouro Verde pedindo 

explicações. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Atendido o pedido da V. Exa., Vereador Lucas? 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”:: Presidente, tem somente esse Requerimento do 

Vereador Ney do Gás? Pela ordem, desculpa-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Nós estamos falando 

do Requerimento 17, Vereador. E vou colocar em votação para o Plenário. Os favoráveis a leitura 

permaneçam como estão, os contrários se levante. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presidente, queria só a questão de ordem para fazer orientação de voto, como líder bloco. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Como líder de bloco, e visando a transparência, assim como o Vereador Rudinei Lobo falou, eu 

gostaria que os Nobres pudessem avaliar a necessidade de ter esse esclarecimento e votassem 

favorável ao Requerimento. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu, como líder do bloco nosso, nós somos em sete Vereadores, eu gostaria de orientar 

que votasse a favor do meu Requerimento, para que a população fique sabendo o que está 

acontecendo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a fala da V. Exa., Vereador. Aprovado a não 

leitura do Requerimento. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Apenas fazer uma justificativa de voto, porque 

votei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --fiz a votação contrária. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Ao... a solicitação do 

Vereador. A gente sempre tem que buscar nessa Casa a transparência de todas as pautas, de todos os 

assuntos que foram... que são feitos aqui, de todos os Documentos que são... que são protocolados na 

Casa, né? Eu queria dar os parabéns ao Vereador Rudinei Lobo, que busca um transporte público de 

qualidade aí para a população. Tenho certeza que o objetivo desse Requerimento não é atingir o 
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Governo, não e brigar com o Governo, mas sim trazer uma qualidade melhor no transporte coletivo. 

O Vereador Rudinei Lobo que-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, questão de ordem. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --há muito tempo já 

vem fazendo esse trabalho aí na cidade. Muito obrigado, Sr. Presidente, Nobres Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, só para a gente deixar claro, e a gente não ocorra mais, a declaração de voto, ela só é feita 

após o voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já foi feita a votação, Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, não, Presidente, agora foi sobre a leitura. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Foi votada a-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sim, mas... 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --a não leitura. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Então, mas se é 

não leitura, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Então, mas não foi jogando 

no Plenário a leitura de quem-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: --vai fazer ou não vai fazer? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele fez a 

justificativa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de voto a não leitura-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, a ordem... a palavra está 

comigo-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Mas é após, 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Mas eu-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Foi feita a votação a não leitura-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Foi feita após a votação da leitura. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Foi feita a votação a não leitura. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

mas-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: A minha 

justificativa-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, olha. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minuto, por favor. O 

Requerimento está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, 

questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu 

dispenso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a dispensa da V. Exa., Vereador Alan. 14 votos 

contrários, 6 votos favoráveis, rejeitado o Requerimento de n. 17/2025, de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Pedir permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Pelo Art. 157, inciso IV, Parágrafo 2, eu peço a dispensa da leitura do Requerimento. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Só um momentinho(*), por favor. Quem pediu a questão de ordem? “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu, Presidente, Vereador Lucas. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador Lucas com a palavra. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, 

eu gostaria de saber o tema do Requerimento do Vereador, que assunto que é. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: 1º Secretário, por favor, o tema do Requerimento, a pedido do Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu já pedi, após, eu te dou a questão de ordem, pode ser? 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Só para comunicar a V. Exa. que o(*), está 

aqui no Plenário. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: No painel. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 
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Tudo bem, Excelência, mas eu gostaria que o 1º Secretário fizesse a leitura do tema da Ementa do 

Requerimento. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: V. 

Exa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor novamente pela transparência, e dizer que é bom 

que saia no áudio porque, às vezes, quem está assistindo a gente, o campo do painel não pega, então, 

o pessoal que está em casa não consegue assistir ali onde está a escrita. Obrigado, viu, Presidente? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, 1º Secretário. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, o Requerimento é endereçado a Secretaria de Saúde. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Atendido o pedido da V. Exa., Vereador Lucas-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Não, Presidente. Não, Presidente. Eu quero saber o tema da Ementa 

do... Não para quem está sendo direcionado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, 1º Secretário, se o senhor puder. 

[Falando fora do microfone] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 

18/2025: Autoria: Rudinei Lobo: Requerimento sobre a regularidade da frequência dos funcionários 

da UBS do Jardim Ipiranga. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Atendido o pedido, Vereador Lucas? “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Então, eu coloco em votação a não leitura do Requerimento, a pedido do Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”:(*) Presidente, questão de ordem, eu tinha pedido questão de ordem anterior. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Os favoráveis a não leitura, os favoráveis a não leitura se levante; os 

favoráveis a leitura permaneça como estão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Só... Essa é uma repetição da mesma votação que nós votamos anteriormente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: É de outro Requerimento-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João 

Maioral”: Não, é, não, mas nós votamos isso já, desse Requerimento, quando ele pediu a não leitura, 

nós já votamos favorável. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) É, de todos os Requerimentos, 

ele pediu, né? “Vereador “João Maioral”: Ele já pediu. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Não, a solicitação não foi feita em bloco-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não, eu li um por um. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Requerimento n. 

17. “Vereador “João Maioral”: Já... Não, já foi votado a não leitura. Já levantou, pode voltar aí, 

foi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O... [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

São dois Requerimentos, Sr. João. “Vereador “João Maioral”: Eu sei que é dois, mas foram vota... 

[Falha no áudio]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Foi votado o Requerimento n. 17-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Então, o que é que nós votamos agora neste 

Requerimento? O que é que nós votamos agora há poucos minutos atrás? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O primeiro foi da Ouro Verde. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Não, não, eu quero saber nesse Requerimento, quando 

começou a falar, o que é que votamos? Quero... Então, me explica, o que é que votamos? [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, qualquer coisa, pede para 

o 1º Secretário ler-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minuto, só um 

minuto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --para o 

Vereador-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --só um esclarecimento para o Sr. 

João. Sr. João, a dúvida do senhor qual é? “Vereador “João Maioral”: Quando ele solicitou a não 

leitura, o senhor colocou em votação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A não leitura do requerimento 

nr. 17/2025 “Vereador “João Maioral”: Não, desse que está votando agora, esse que está lá, o 18.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, não. “Vereador “João Maioral”: --foi sim. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Eu corrigi o número. Lá na minha fala, eu corrigi o número. “Vereador “João 

Maioral”: Não, não foi. O outro 17 votou duas vezes essa situação, estou só corrigindo. E esse está 

votando a segunda vez de novo. É verdade-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”:(*) Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: --pode voltar a fita que votou sim, votou. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. 

João-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Logo que ele solicita-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o senhor vai me desculpar, mas olha... “Vereador “João 

Maioral”: Ah... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quando, quando eu falei-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Não é questão de votar, mas votou [Ininteligível]-- “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Só para o senhor entender. “Vereador “João Maioral”: Não. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Quando eu falei sobre o Requerimento, eu falei 18, depois eu corrigi, voltei ao 17, porque era 

dois. Então, eu voltei ao 17, aí foi votado o 17. E agora, eu estou indo no Requerimento 18. O 18 não 

tinha sido votado. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, posso solicitar para o Raí repetir 

o que é que ele pediu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Raí. 

“Vereador “João Maioral”: --quando colocou esse Requerimento, o que é que você falou? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: O pedido do 

Requerimento 2 a não leitura no Art. 157. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento de n. 17. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: 18. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 18, é o de agora. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: De agora. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Sr. João quer saber o de antes. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: O 17-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

[Falando fora do microfone] junto. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: --porque foi o mesmo pedido. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Foi o mesmo pedido, Presidente. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Foi o mesmo pedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) É... [Falando fora do 

microfone] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Pediu Requerimentos. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Não foi solicitado para votar em bloco-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não, não é todos. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --foi 

solicitado um, depois solicitado outro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente. Presidente, não foi 

solicitado em bloco, hein, Sr. João, não foi solicitado em bloco, porque passaram(*), só tinha um 

Requerimento para mim. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Tem dois na Casa. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não foi 

solicitado em bloco, Sr. João-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

só para esclarecimento-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Olha, eu vou 

continuar-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --gostaria de saber qual que é 

a-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: --meu discurso(*)... não, não tem nada o que 

está de errado, só estou dizendo o seguinte: Quando ele fez esse pedido, a gente votou. Para mim aí 

já votou contra a leitura, agora, o senhor está colocando de novo... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não. “Vereador “João Maioral”: Para votar quem concorda, quem não concorda a leitura? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não, o senhor vai me desculpar, mas-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --eu coloquei em votação a não leitura do Requerimento de n. 17, Sr. 

João. Aí foi feito a votação. Agora, eu estou colocando a não leitura do Requerimento 18. 

“Vereador “João Maioral”: Tá ok, depois eu solicito aí a autorização, porque eu-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor. “Vereador “João Maioral”: --ouvi lá todas 

as gravações dos 2 Requerimentos, eu vou provar. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

só para esclarecimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Eu gostaria de saber qual é a base legal, qual é o artigo que o Nobre Vereador Lucas se fundamentou 
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para ele pedir a leitura do tema. Se ele pudesse me esclarecer, ou se ele está agora inventando regra. 

Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, eu não estou aqui para dar aula para o senhor do 

Regimento não. Pega o Regimento e lê. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, ele tem 

que se fundamentar no artigo do Regimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, aqui não é 

palanque de discussão desse tema que-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, o senhor como Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viu. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: --da Casa, o senhor precisa-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu, eu. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --controlar o Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu falo o seguinte, Vereadores: Aqui, nós estamos em uma votação, após 

a votação, se o senhor quiser questionar alguma coisa ao Vereador, o senhor faça o pedido da questão 

de ordem após a votação. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Tudo bem, Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu até dei a questão de ordem para o senhor, mas, viu? 

O fundamento é do Vereador. O fundamento é do Vereador. Como que o senhor quer que ele fala 

regimentalmente? A fala do Vereador é aberta. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Mas ele tem 

que se fundamentar, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele faz o pedido-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: O Art. 30... o 138, ele já esclarece sobre isso. 

Você tem que fundamentar o artigo. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Mas não é eu que estou-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Viu, olha-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --querendo te 

dar aula, você tem que ler o Regimento, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vamos, vamos terminar a votação, por favor, Vereadores? Foi dispensada a leitura do 

Requerimento 18/2025, a maioria votou contrário a leitura. O Requerimento está em discussão. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público que nos assiste. Eu 

queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador Rudinei Lobo, por esse Requerimento, que... sobre 

uma presença de funcionário público. Então, hoje, esse Requerimento, a discussão é a frequência do 

Servidor Público. Pelo que eu entendi, o Vereador, ele está questionando um servidor, 

servidores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --fantasmas que estão na - eu estou 

com a palavra, Presidente? Peço que o senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, ele está discutindo, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

--sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Está em discussão e a palavra está comigo, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Então... “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Ele está lendo, né, na verdade-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, Não estou lendo. Não estou 

lendo, eu não estou com o Requerimento aqui, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

licença um minutinho, Vereador. Vereador Alan, eu abri a discussão, o Vereador pediu a palavra, o 

senhor também pediu, mas eu dei a palavra a ele, ele não está com o Requerimento, ele não está 

fazendo a leitura. Quem está com o Requerimento é o 1º Secretário. O senhor vai me perdoar, mas eu 

tenho que te corrigir, o senhor vai me perdoar. Ele não está com o Requerimento em mãos, tá? Então, 

a palavra está com o Vereador que está fazendo o uso. Após a palavra dele, eu vou dar a palavra para 
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a V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Tá ok, Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, mas a correção-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: --tem que ser para os dois lados, não para um lado só, tá? “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, mas-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Viu. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --eu fiz-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas eu estou fazendo-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: --a solicitação primeiro, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só 

um minuto, Vereador. Eu estou fazendo a correção, Vereador Raí, no sentido de que ele não está com 

o Requerimento, não está fazendo a leitura-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho. Ele 

está discutindo, está em discussão. Então, o Vereador vai fazer a discussão dele. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Quando a gente faz o pedido, nós tem que falar o artigo, o inciso, o parágrafo. Aí o 

Vereador que está ao seu lado não precisa? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Então, é só um lado que tem o julgamento, 

então-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viu. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: --a gente precisa basear no Regimento? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Você falou que o Vereador pode-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: “Você” não-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Dirija a palavra correta para mim, Vereador Raí-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Vereador, Vereador. Excelência-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não é “você”. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu não chamo V. Exa. 

de “você”. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Tá bom, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu acho que o respeito é de ambas as partes. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Sim. Tudo bem, Excelência-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minuto o que Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu acho que eu tenho o respeito por todos aqui-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de finalizar a 

minha fala-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas, finaliza aí a sua 

discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria dar os parabéns ao nosso 

amigo Vereador Rudinei Lobo. Nosso Requerimento é sobre a regularidade de frequência do 

servidor público no posto de saúde. Hoje, Vereador Alan Leal, a saúde da Cidade de Sumaré, ela está 

colapsada, certo? Quem sofre é quem está na ponta da corda lá, quem necessita do posto de saúde, 

certo? E nós não podemos falar - e eu vou falar mais uma vez aqui -, Vereador Raí, tem vários 

pontos que nós não podemos criticar o atual Prefeito (seu irmão), que são heranças do passado, mas a 

saúde não é herança do passado, porque o que estava no passado, ele continua. Então, hoje, se a 

saúde de Sumaré está em maus lençóis, está da maneira que está, a responsabilidade é do atual 

Secretário, que era o antigo secretário da gestão anterior. Então, a culpa da saúde estar do jeito que 

está é do atual Secretário, que já estava no passado. Então, na saúde, não é renovação, continua igual 

(igual). E a gente vai continuar batendo nesse assunto, Vereador Alan Leal. Porque talvez o senhor 

não use o SUS, mas muitas pessoas que estão ali na fila de espera de uma fila Cros, para fazer uma 

cirurgia eletiva, uma senhora que tem que acordar de madrugada para ir na fila do posto de saúde. Eu 

não estou aqui fazendo crítica ao Governo Municipal não, ao Prefeito Municipal. A gente tem que 

ser coerente. E na Secretaria de Saúde, hoje é o reflexo do passado, e é o mesmo Secretário, que 

estava no passado, é o Secretário que está hoje. Então, a responsabilidade, Vereador Tião, da saúde 

está do jeito que está, é o atual Secretário Rafael Virginelli, sim. E tudo que vim para essa Casa, que 
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for para ajudar a saúde de Sumaré, esse Vereador, independente se estiver na base do Governo ou se 

estiver na oposição do Governo, a gente vai brigar. Nós temos que brigar para ter uma saúde de 

qualidade, para as pessoas serem atendidas no posto de saúde com dignidade. Hoje, Vereador Raí, se 

você for lá no DANF, não tem fralda, não tem suplemento alimentar. As unidades de saúde estão 

sem material para fazer curativo, o SAD está com dificuldade de gases para poder fazer curativo nos 

acamados da nossa Cidade. Então-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --esse ponto, que a 

gente está falando, é referente a uma qualidade-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --no 

atendimento em uma unidade de saúde. Muito obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Nobres 

Vereadores pela oportunidade da palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 249, inciso 

III, eu peço o encerramento da discussão. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, por favor, Vereador. Só um 

minuto, por favor. Eu vou primeiro atender o pedido da V. Exa., aqui do Alan Leal, tá? [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Não, mas é exatamente sobre o pedido do 

Nobre Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobre, tem que ser... tem que ser... tem que 

ser votado primeiro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Não, já foi encerrado a 

discussão, então, portanto, não compete mais votação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido do 

Vereador Alan é do encerramento da discussão. Eu coloco em votação ao Plenário ao encerramento 

da discussão. Os favoráveis ao encerramento da discussão fique em pé, os contrários ao 

encerramento mantém sentado. A maioria pelo encerramento da discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Justificativa de voto-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Justificativa de 

voto é depois-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Justificativa de voto. Posso 

justificar o voto? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. Só um 

minuto, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu votei con-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: É questão de ordem, questão de ordem dá o direito, é questão de ordem, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, eu posso fazer a minha-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: --minha questão de-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --está com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --voto? Minha justificativa em 

cima do pedido do Vereador Alan Leal, posso? Eu votei contrário porque eu não concordo do 

encerramento das falas, porque eu não acho certo calar um Parlamentar no Plenário que precisa 

passar a informação para a população. Então, eu votei contrário. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, a 

votação será feita agora. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas, Vereador, eu vou novamente falar para 

o senhor como foi o outro. Ele votou contrário a leitura - a discussão. Ele está dando a justificativa só 

apenas da última votação da V. Exa., o pedido da V. Exa. O Requerimento está em votação. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Como líder de bloco, orientação ao Vereadores que possam votar favorável ao Requerimento, 

mantendo, assim, a clareza das necessidades que os Vereadores têm de ter informações. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor do Requerimento. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Como líder de bloco, oriento 
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o meu bloco a votar favorável ao nosso pedido aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. O meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da Vossa Excelência. 14 votos contrários, 

contra 6 votos favoráveis. Rejeitado o Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, 

passaremos a leitura discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. [Falando 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito o 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 2 de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Pedir permissão para fazer o uso-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: --da palavra aqui. Presidente, pelo Art. 

199, inciso III, peço a dispensa da leitura da determinada matéria. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de fazer o pedido para ler a 

Ementa da Moção, para que todos possam saber do que se trata, para ver se eu vou votar favorável ou 

contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que faça a leitura da Ementa da 

Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de... Moção de Apelo ao Sr. 

Governador do Estado de São Paulo (Tarcísio de Freitas), para que reavalie(*) qualquer possibilidade 

de privatização do Hospital Estadual de Sumaré (o HES), atualmente sob a gestão da Unicamp. Feita 

a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Atendido o pedido, Vereador? “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação a não 

leitura da Moção, n. 2/2025 do Vereador Wellington Souza. Os favoráveis à leitura permaneçam 

como estão, os contrários se levante. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Maioria votou contrário à leitura da Moção. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente, pode 

passar para o Lucas, ele pediu primeiro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não entendi, Vereador. 

“Vereador “Wellington de Souza”: O Vereador Lucas pediu primeiro. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Mas eu dei a palavra para a V. Exa. “Vereador “Wellington de Souza”: Tudo bem, Sr. 

Presidente. Obrigado. Gostaria falar do local mesmo. Gostaria falar do local mesmo, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Essa Moção, ela é de grande importância para a nossa região. Sabemos todos, os Parlamentares aqui, 

todo público presente, o que significa a administração da Unicamp no HES (Hospital Estadual de 

Sumaré). E convido a todos ter conhecimento dessa Moção para que a população não pague por isso, 

Sr. Presidente. Segunda... terça-feira que vem haverá uma grande ação na Câmara Municipal de 

Campinas. Essa discussão, Vereador Lucas Agostinho, todos nós sabemos a dificuldade que é, a 

nossa Cidade ainda não tem um hospital municipal, somos reféns do Estadual. E a gente sabe, todos 

os Vereadores aqui, eu(*) tenho(*) o conhecimento, deve ter o conhecimento, a questão do Cros, 

como funciona na nossa Cidade. Então, a gente sabe que diversas famílias têm procurado no nosso 

mandato a respeito do nosso posicionamento do possível fechamento da administração da Unicamp 

no Estadual de Sumaré. Então, essa é a nossa preocupação, por isso que eu trouxe essa demanda para 

a Casa, espero que todos possam ter o conhecimento a respeito dessa Moção, a importância que é a 

administração da Unicamp, tem um selo canadense, a gente sabe que a Unicamp é referência, Sr. 

Presidente, não só para Região Metropolitana de Campinas, mas sim para todo o Estado. Anos traz, 

quase 20 anos, meu vô veio Ceará para fazer um tratamento na Unicamp, do Estadual de Sumaré. 

Então, é de grande significativa essa questão do HES ter a administração da Unicamp na nossa 

Cidade. Agradeço, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, apenas para esclarecer ao nosso amigo 

Vereador Alan Leal, que ele gosta de... quer entender, um pouco mais, sobre o Regimento. Depois o 

senhor dá uma olha... uma lida no Art. 271, que fala a respeito da declaração de voto, tá? A 

justificativa do meu voto contrário a solicitação de não fazer a leitura da Moção... Pessoal, tudo que 

for sempre feita a discussão a respeito de saúde, eu vou estar aqui e vou ser muito crítico, certo? 

Gosto muito do Governador Tarcísio de Freitas, o meu voto foi para ele nas eleições passadas, certo? 

Mas nós temos que se posicionar, algumas vezes, contrário ou até favorável, depende da matéria. É 

inadmissível que o Hospital Estadual (o HES) de Sumaré não seja administrado pela Unicamp. A 

Unicamp hoje faz um trabalho maravilhoso. Estão querendo colocar uma organização social para 

administrar o Hospital Estadual. O meu posicionamento quanto a isso é contrário. Posso ter uma 

opinião no futuro favorável, desde que me mostrem que funciona. Na Cidade de Sumaré, nós temos 

uma OS(F) que administra a UPA e não funciona, nós temos vários problemas, certo? Nós tivermos 

no final de semana um problema que a UPA Matão foi interditada por infestação de carrapatos, 

Vereador Tião, teve que fechar a recepção da UPA por conta de carrapato na UPA Macarenko. 

Então, essa... - na UPA Matão, desculpa - então, esse tipo de situação que nós não podemos admitir. 

E esse tipo de situação que nós temos que fazer um trabalho em conjunto aqui para não... Porque 

quem sofre é a população. Então, nesse ponto, essa Moção de Apelo, não é uma Moção criticando ao 

Governo, é uma Moção de Apelo ao Governo do Estado para que permaneça a administração do 

HES na Unicamp, que é uma Instituição mundialmente reconhecida. Os melhores médicos que nós 

temos no país sai formado da Unicamp, e esses médicos acabam fazendo os estágios aqui no HES em 

Sumaré, fazendo um trabalho aqui nos HES em Sumaré. Então, eu peço, encarecidamente, a cada um 

de vocês que votem favorável, votem a favor da saúde para que possamos encaminhar essa Moção de 

Apelo ao Governo do Estado, e que ele possa ter uma visão diferenciada, para que nós temos o 

hospital aqui, que continue com o atendimento de qualidade, cuidando da população, não só de 

Sumaré, mas de toda a Região Metropolitana de Campinas, que muitos pacientes que vem aqui para 

o HES, ele vem de cidades da região. Nós somos referência. Eu tenho um irmão que com 19 anos 

idade, 18 anos de idade, sofreu um acidente e perdeu a mão direita no acidente de trabalho. E todo 

procedimento dele, e toda a cirurgia que ele fez foi no HES. Talvez se fosse para um outro hospital, 

meu irmão poderia estar morto hoje. Mas graças a Deus, hoje ele está bem, perdeu a mão no acidente 

de trabalho e foi muito bem cuidado, muito bem tratado pelo Hospital Estadual. E essa referência que 

a gente pede para que continue no nosso hospital. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Também queria aproveitar, 

Presidente(*)-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, só... Primeiramente, só para esclarecer para o 

Nobre Vereador Lucas, quando eu disse sobre a declaração de voto, eu falei da matéria, eu não falei 

sobre outro tema. Eu acho que o Nobre Vereador precisa só interpretar o 272 para que ele possa 

entender. E quando eu falei sobre a base do artigo, eu falei sobre a leitura que o senhor pediu. Então, 

eu gostaria que o senhor me falasse depois - não precisa ser agora não, Nobre(*), pode ser depois -, o 

senhor pode ler depois o Regimento e me apresentar. E outra coisa, Presidente, eu gostaria de pedir, 

com base 249, inciso III, o encerramento da discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu gostaria só de... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele 

tinha pedido-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Posso pedir a 
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questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele tinha pedido antes de 

você pedir o encerramento-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --

também, falar também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --ele tinha pedido. Tinha pedido. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Não vou fazer discussão. Você já pediu o encerramento da 

discussão. Gostaria de pedir ao Nobre Vereador se eu posso subscrever, junto com ele, em um tema 

de tanta relevância. “Vereador “Wellington de Souza”: Nobre Vereador Rodrigo Digão, está aberta 

a toda a Casa, tá? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... ô Vereador Lucas, eu vou colocar em 

votação. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom. Depois da votação eu 

falo-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Porque o senhor já fez o uso da palavra, o 

Vereador Alan já pediu a palavra, já pediu o encerramento. O Vereador Digão já tinha pedido antes 

da V. Exa., viu, Vereador Alan? Eu vi que ele pediu antes, por isso que... Ele pediu antes. Após a fala 

do senhor, ele pediu. Eu coloco em votação o encerramento da discussão da Moção. Os favoráveis ao 

encerramento se levante, os contrários fiquem sentados. Encerrado a votação, a maioria deu por... 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrado a discussão. Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: A minha justificativa de voto, que é aquilo que me leva a tomar as decisões minha, é que eu 

votei no Presidente - no Governador - tirei foto com ele no Ceasa, ajudei. E ao invés de ele privatizar 

o hospital de Sumaré, já que ele vai dar para alguém, que desse para o Município, que nós não tem. 

Então, que doasse para a Município. Até porque, ele veio na nossa Cidade aqui há pouco tempo, 

então, é uma coisa que guardo no coração. Se for para dar para alguém na privatização, que dê para a 

Cidade que está precisando. Obrigado. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço a autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, diante de 

uma situação, que todos esses Vereadores conhecem, que é a situação precária que encontra a saúde 

de Sumaré. E nós estamos vendo esses Vereadores, talvez querendo derrubar uma Moção de extrema 

importância, que é a questão do único recurso que, às vezes, a gente tem, que é a questão do Hospital 

Estadual aqui de Sumaré. Uma vez que nós não temos um hospital municipal, que-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Presidente, questão de ordem. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: --também foi tema de campanha-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”:(*) Está discuto ainda matéria. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: --do nosso atual Prefeito-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) 

[Ininteligível], Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: --então, todo mundo-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Justificativa de voto, Presidente, é 272. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: --é justificativa de voto, Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: 272, depois de votar a matéria. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: --se V. Exa. não conhece. “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) Vereador. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: É... “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) 

Depois-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: É impossível esse tipo de 

situação-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) --de votar a matéria o senhor pode [Ininteligível] 

justificativa de voto. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Parece que os Vereadores 

realmente não conhecem a situação desse Município, ninguém tem reclamação em relação à saúde. É 

inacreditável o que está acontecendo aqui nessa Casa, quando se trata de saúde, uma propositura 

desta natureza ser rejeitada. Infelizmente fico muito triste com isto. [Falando fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar de n. 1 e n. 3. “Vereador “Sebastião Alves 
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Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Espera aí-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”:(*) Presidente, pela 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --só um minuto, só um minuto. Eu coloco em votação a 

Moção de n. 1 - aqui, está n. 1 -, eu colo... - ah, dois aqui, olha -, eu coloco em votação a Moção de 

n. 2/2025, do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Meu voto é favorável. Aqui, não está pegando o-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Rudinei. Rejeitada a 

Moção de n. 2/2025, de autoria do Vereador Wellington. 14 votos “não”, 6 votos “sim”. A Moção de 

Pesar de n. 1 e n. 3 de 2025, de autoria dos Vereadores Sebastião Correa e João Maioral estão 

aprovados pela Mesa Diretora. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Gostaria que fosse lido, na íntegra, a Moção de Pesar n. 2 e 

a 3 também. A 1, a 1. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 2 votou agora [Ininteligível]. O pedido do 

Vereador Sebastião Correa, 1º Secretário faça a leitura da Moção de Pesar n. 1. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Moção n. 1/2025. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo pesar pelo passamento da Sra. 

Shirley Gordo Gonzales. A Sra. Shirley Gordo Gonzales nasceu em Mirandópolis, no dia 4 de 

outubro de 1955 e faleceu em 31 de janeiro de 2025, deixando um legado de amor, dedicação e 

generosidade. Desde 1978, fez de Sumaré/SP seu lar, onde construiu sua história e marcou inúmeras 

vidas. Professora por quase cinco décadas, exerceu sua profissão com paixão e compromisso, 

formando gerações de alunos e contribuindo imensamente para a educação neste Município. Seu 

amor pelo ensino ia além da sala de aula, era uma vocação que transformava e inspirava aqueles que 

tiveram o privilégio de aprender com ela. Mãe exemplar, criou com carinho e dedicação seus três 

filhos (Sandro, Anderson e o Fernando), sempre sendo um pilar de força e afeto. Mulher de garra, 

dona de um sorriso acolhedor e de um coração generoso, a Sra. Shirley conquistava a todos com seu 

bom humor e sua capacidade de espalhar amor por onde passava. Seu legado permanece vivo em 

cada vida que tocou, nas lembranças daqueles que tiveram a honra de conhecê-la e no amor que 

continuará sendo compartilhado por sua família e amigos. Sendo pessoa muito querida e estimada 

por todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em sua família e entre aqueles que a conheceram, 

principalmente a seus filhos. É, pois, justa a homenagem desta Casa, a esta cidadã. E que se 

transmita o teor a família enlutada com nossas sinceras condolências”. Sala das Sessões, 11 de 

fevereiro de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 3 a pedido do Vereador João 

Maioral. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal. A 

Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo pesar pelo passamento do Sr. Raul João 

Paulo, um ilustre cidadão na história de Sumaré. Nascido em 28/02/1944, natural de Lins - SP, o Sr. 

Raul João Paulo foi um homem de dedicação exemplar, comprometido com o bem-estar da 

população sumareense. Ex-Vereador deste Município e policial militar da reserva, destacou-se por 

sua atuação em defesa dos interesses da comunidade, sempre com seriedade, responsabilidade e 

respeito ao próximo. Sua trajetória foi marcada por um profundo senso de justiça, ética e 

compromisso social, deixando uma marca inesquecível na história política e social de Sumaré. Por 

muitos anos, trabalhou na Rota em São Paulo e também foi comandante da Guarda Municipal e do 

Corpo de Bombeiros de Sumaré. Na época, chegou a comandar mais de 300 homens, demonstrando 

sua liderança e comprometimento com a segurança pública. Além disso, exerceu o cargo de 

Vereador por dois mandatos, sempre atuando em prol do desenvolvimento da cidade e do bem-estar 
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da população. Pastor Raul também morou nos Estados Unidos, onde trabalhou na embaixada 

brasileira por 15 anos. Nos últimos seis anos, residia na cidade de Artur Nogueira, onde era muito 

querido pela comunidade. Seu falecimento comoveu a cidade, a comunidade cristã e toda a região, 

especialmente os membros da Igreja Assembleia de Deus de Belém de Artur Nogueira, onde servia 

como pastor e era um porto seguro para os fiéis. O Sr. Raul João Paulo faleceu em 14/02/2025, aos 

81 anos, deixando saudades entre seus familiares, amigos e toda a comunidade que teve a honra de 

conhecê-lo e compartilhar de sua convivência. Seu falecimento representa uma grande perca, perda 

para Sumaré, especialmente para aqueles que acompanharam de perto sua trajetória e seu empenho 

na construção de uma cidade melhor para todos. Casado com a Sra. Ozenir, deixa seus filhos 

(Robson, Dirceia, Marileia, Rosiane e Jedielson), além de netos e demais familiares, que sentirão 

imensamente sua falta. Neste momento de dor, nos solidarizamos com a família e amigos pelo seu 

falecimento. Nos unânimes(sic), nos unimos a ele(sic), pedindo a Deus que dê força e serenidade 

para conseguirem superar tão irreparável perda. Que as boas lembranças deixadas pelo Sr. Raul João 

Paulo sirvam de alento para todos. Que a memória do Sr. Raul João Paulo perdure como inspiração 

para as futuras gerações, e que sua dedicação ao progresso de Sumaré seja sempre lembrada. Aos 

seus familiares, nossas sinceras condolências, reiterando que a(sic) Câmara não poderia deixar de se 

associar ao seu pesar. Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, 

primando o amor a Deus sobre todas as coisas. Seja transmitido o teor à família enlutada”. Sala das 

Sessões, 17 de fevereiro de 2025. João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, senhor(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, tomei a iniciativa de fazer essa Moção, quando 

chegou ao meu conhecimento do fato ocorrido, do falecimento dele aí no sábado. Inclusive, não 

consegui chegar a ir até o velório, que quando eu tive o conhecimento já tinha passado os horários já 

do sepultamento. E essa Moção é em homenagem, realmente, a ele pelo trabalho, pela dedicação, por 

tudo que ele fez aqui na... por Sumaré, aqui na Câmara Municipal, foi... Sempre foi uma pessoa 

muito ligada, muito assim, afetiva com a população, com a pessoa que atendia com muito carinho a 

todos aqueles que o procuraram. É uma pessoa que deixou inúmeros Projetos de Leis aqui nesta 

Casa, registrado; deixou inúmeros Requerimentos, Indicações. E é uma pessoa que sempre trabalhou 

em prol da população, da pessoa mesmo. Ele dedicava, visitava famílias, era constantemente durante 

a semana, você encontrar ele em diversos bairros, e como... Sempre tinha uma liberdade, ele tinha 

um carro que era muito conhecido, que era um carro verde, uma Veraneio. Já via ele, já reconhecia 

que era ele, já parava, a gente conversava. Então, foi uma amizade, assim, que a gente teve, nesses 

dois mandatos, que foi de 89 a 92; e de 93 a 96 aqui nessa Casa. Então, foi um mandato que ficou 

marcado. É uma pessoa que se dava bem com todos os Membros, com todos os Pares aqui desta 

Casa, é uma pessoa que sempre batalhou. Tinha... Foi... Ele foi diretor da Guarda Municipal, Militar, 

quer dizer, uma pessoa que esteve sempre presente. Reconhecível(*), acompanhou o crescimento dos 

filhos, Robson que está aqui hoje presente, o... e os dema... a esposa e os demais filhos e filha do 

cabo Raul. Então, eu não poderia deixar de passar em branco. E essa Moção fica aí à disposição de 

toda Casa que queira assinar essa Moção. Eu creio que é uma Moção, é uma singela homenagem. E 

que o nome dele fique eternizado aqui nesta Casa, na Câmara Municipal. Outros feitos dele, que ele 

também... um período, ele esteve no Estados Unidos, e por muitos anos, ele prestou serviço a convite 

cônsul brasileiro lá na... lá em... nos Estados Unidos. Então, é uma pessoa que teve um amplo 

conhecimento, quer dizer, voltou para o Brasil, e residiu ultimamente... Artur Nogueira, em uma 

chácara que ele tinha, que era de sua propriedade ali na região de Artur Nogueira. Então que fica os 

nossos sinceros sentimentos a toda a família. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 
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Questão de ordem, Presidente. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu também faço minha as palavras do Vereador João Maioral. Eu estive lá no velório, 

pude abraçar a irmã Ozenir, o seu filho Robson. Eu também conheço o irmão cabo Raul de mui... de 

longas datas. Tive a alegria de visitar o filho dele nos Estados Unidos, meu querido amigo Jedielson. 

Que Deus conforte toda a família. Eu tive a alegria também de ter, em meu gabinete, a visita do seu 

pai, Robson, ele esteve no meu gabinete, me abraçou, e desejou um bom mandato. E eu quero aqui 

dizer que o cabo Raul, ele está em um lugar melhor do que todos nós. Eu tenho certeza da salvação 

dele. Que Deus conforte o seu coração, de toda família. E eu peço para ensinar junto com o senhor, 

Vereador, essa Moção, e parabéns por essa Moção. O irmão cabo Raul, ele é merecedor de tudo isso 

que foi lido aqui hoje. “Vereador “João Maioral”: A Moção está à disposição de todos os Nobres 

Vereadores. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço para... O Vereador Wellington que tinha pedido primeiro? Mais velho. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Dei a fala para a V. Exa., Vereador. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, também fiz essa Moção, pela... 

a Sra. Shirley, né, que é uma pessoa que eu tive a oportunidade de conhecer, né? Hoje seus familiares 

estão aqui presente. Foi uma professora, tanto da rede estadual, também da rede municipal que 

adorava aquilo que fazia, que era dar o aprendizado aos demais. Então, eu... muito feliz, de hoje, ela 

está descansando, está um bom lugar, a família está aqui presente. Há pessoas que eu conheci, tive o 

prazer de conhecer, né? Está aqui o seu esposo, muito... Uma pessoa, uma família abençoada, né? E 

hoje a gente fica feliz, por ela estar descansando, está em um bom lugar - como diz o nosso Vereador 

- melhor do que nós. E vocês têm uma vida, que Deus continue te abençoando, cada um de vocês, né, 

os familiares. E juntos vamos aí trabalhar para o melhor, tá bom? Deus abençoe aos filhos, a todos os 

familiares dela aqui. Obrigado. E está aberta a toda Casa para assinar. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Joel. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, eu quero cumprimentar aqui o irmão João e o Tiãozinho pela Moção. 

Dizer do irmão cabo Raul, é uma alegria para nós, é... de estar falando do nome do cabo Raul, porque 

é um homem sereno, é um homem de Deus, né? Principalmente de Deus, família. E eu não tive a 

oportunidade de estar... fazer o mandato, que nem o Vereador João fez com ele, e quando eu cheguei, 

ele já tinha saído. Mas quero cumprimentar o trabalho que prestou para o nosso Município, 

principalmente para as entidades, das igrejas, de um modo geral, é um homem temente a Deus, e 

fazia tudo em prol do povo. Então, eu quero aqui cumprimentar o Robson que está aqui, 

representando a família, e que Deus conforte o coração de vocês. E ele está lugar melhor - que nem o 

Edinho falou, o Vereador Edinho. E tenho certeza, que a gente ficar firme, a gente vai ver ele lá, 

também lá. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington 

da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço a gentileza para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Quero aqui parabenizar ao Vereador João Maioral, por essa Moção. E eu fico com as 

palavras dele, do professor Edinho, a gratificação e o carinho dessa Moção. O cabo Raul, tive a 

oportunidade de estar também com ele, trabalhar com ele. E Dr. Robson, conheço há muitos anos, 

filho, foi dedicado com responsabilidade. Ex-Secretário de Governo de Nova Odessa. Quero aqui, 

nesse momento triste da vida, dizer a você que seu pai honrou essa Cidade, fez o melhor para essa 

Cidade. E bem lembrado, João Maioral, que esteve junto com ele, aqui nesse Plenário, né? Esse 
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trabalho que vocês fizeram juntos. Parabéns, João. Parabéns a essa família maravilhosa aí, e os meus 

sentimentos a todos vocês. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quero aqui dar meus 

sentimentos a família do cabo Raul, que Deus o tenha em um bom lugar. Parabenizar o Vereador 

João pela Moção de Pesar, uma Moção de grande valia, merecedora ao cabo Raul. Que Deus o tenha 

em um bom lugar. Deus abençoe toda a família. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Edinho. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também aqui quero parabenizar pela Moção do Vereador Tião, 

e eu peço para assinar junto pela passagem da professora Shirley. Tião(*). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem dão Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria que passasse direto para a Ordem do Dia. Consultasse os 

Nobres Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... Vou colocar em votação, Vereador. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Mas eu tenho um pedido de uso de Tribuna livre aí. Sobre tema 

livre, dá uma olhada aí. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, não. Eu ainda não encerrei. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu acho que ele 

não... O Vereador Rudinei Lobo se esqueceu de se inscrever, porque não consta. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, eu nunca esqueço. É que o rapaz-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --da sonoplastia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: --ele é testemunha minha-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: A V. Exa. não está aqui no painel. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Hã. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Não está escrito no painel. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Mas eu fiz-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: O senhor não(*)... se o senhor fez, o senhor fez errado. O senhor fez outra 

coisa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Posso errar, porque eu sou 

humano, sou passível de erro, quem não é? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Perfeitamente, Vereador, mas só(*) não está escrito. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Entendeu? 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: A V. Exa. tem de saber “manuzar” mais, 

utilizar o aparelho. O senhor já tem muito tempo aqui na Casa. Você já deve estar bem-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: --preparado para poder... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sim, eu 

direcionei a palavra para o Presidente. O senhor-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: E o senhor me cortou a minha palavra ao Presidente. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Entendeu? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu 

entendi, mas o senhor me cortou a palavra ao Presidente, quem estava com a palavra, sou eu. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Mas eu não vi o senhor pedindo para ele. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Opa! A V. Exa. tem de, né, prestar mais atenção na Sessão, que eu 

pedi a palavra ao vosso... o Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. Ainda em tempo, eu posso me inscrever? Senão eu uso a Explicação Pessoal. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rudinei, tinha que ser pelo meio eletrônico. Eu estou vendo aqui 

que tem duas inscrições, tem a inscrição do Vereador Digão e do Vereador Pereirinha. Da V. Exa. 

não está registrado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá, então, eu vou me inscrever na 

Explicação Pessoal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor fica à vontade. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Tá bom. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode ser feita a inscrição do senhor ainda na 

Explicação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá bom. Obrigado, Vereador Welington. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tem 

sim, Vereador. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador 

inscrito, eu declaro encerrado o Expediente. Coloco em votação, passagem direto para Ordem do 

Dia, a pedido do Vereador Sebastião Correa. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Passagem direto para Ordem do Dia. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Peço aos 

Vereadores... Peço aos Vereadores que registrem suas presenças. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Como para o senhor aparece para mim, não 

tem como o senhor confirmar se minha... meu pedido foi efetivado aí no painel de vocês? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vou verificar. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Para não ocorrer o 

erro de novo. Ainda bem que a gente tem o Welington para chamar... corrigir a gente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Confirmado. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

abe... reaberta a Sessão Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025, às 12h49. Ordem do Dia. Item 1: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei 105/2025, autoria do Vereador Ney do Gás: “Institui a 

Campanha Junho Verde no âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. [Falas fora do microfone] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do 

Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Enquanto os Nobres faz a votação, eu queria 

pedir o voto favorável a todos. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: Com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 2: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei n. 134/2025, autoria do professor Edinho: “Institui o programa ‘Maria da Penha vai 

à Escola’, visando sensibilizar e conscientizar os alunos da rede municipal sobre a violência 

doméstica e familiar contra a mulher”. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 3: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 152/2025, autoria: Vereador - Presidente Hélio Silva: 

“Institui o Dia Municipal da Língua Brasileira de Sinais (Libras), do(sic) Município de Sumaré e 

dispõe sobre a(sic) comemoração”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obra... – 

desculpa - Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Desde já, eu peço o voto de cada Parlamentar favorável ao Projeto de Lei, um Projeto que é 

muito importante para a língua libras. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: (*) Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Aproveitando, ainda a 

tempo, gostaria de convocar os Membros da Comissão de Finanças e Orçamento, para que a gente 

possa se encontrar amanhã as duas horas da tarde, aqui no Plenário da Câmara para apreciar os 

projetos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. Questão de-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --ordem do 

Vereador Dudu Lima primeiro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Eu queria convocar aqui, Presidente, em tempo, a Comissão de Educação e Saúde, para quinta-feira, 

às 10h da manhã. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. Questão de ordem do Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --convocar, Presidente, a Comissão de Justiça e 

Redação para, na quinta-feira às 10h [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o pedido da V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria só de comunicar o Vereador Alan 

Leal, que Justiça e Redação, nossa Comissão, é outra Comissão, né? “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Finanças e 

Orçamento, isso mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Falando fora do microfone] [Risos], 

confundindo aí. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu queria aqui pedir 

a... que o Vereador Digão e que o Vereador Alan tome as decisões. Qual é as Comissões? “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Justiça e Redação é a Comissão do Vereador Alan; Finanças e 

Orçamento a nossa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É só para esclarecer o horário, 

porque o Nobre Vereador Dudu já tinha pedido às 10h. Eu(*)-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Por favor, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --eu vou marcar às 11, 

pode ser, Nobre Vereador? Obrigado. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado. Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. Presidente, convocar a 

Comissão de Meio Ambiente, quinta, às 9h30. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a... 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido da V. Exa. Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Comissão de... Convocar a Comissão 

de Obra para quinta-feira, às 10h30 da manhã. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido 

da V. Exa., Vereador Pereirinha. vai votar, Geraldo? Vai(*) não? “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Presidente, gostaria de estar, com a autorização da V. Exa., assinando juntado esse Projeto de Lei, 

subscrevê-lo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com certeza, será uma honra ter a assinatura da V. Exa. 

nesse Projeto. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Parabenizar pelo Projeto, gostaria de subscrever também, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será 

uma honra ter a assinatura da V. Exa., também. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quero agradecer, em nome de todos aqueles que 

necessitam e que também faz uso da linguagem libras, a todos os Nobres Pares que votou favorável 

ao Projeto. Muito obrigado. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, há 

três inscrições. Primeiro, o Vereador Rodrigo Digão; segundo, o Vereador Pereirinha; e terceiro, o 

Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --com uso da palavra-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --em 

primeiro lugar. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para usar a Tribuna? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu... 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Eu quero retirar a minha... minha fala. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reti... 
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Registrado a retirada... “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Da palavra do Vereador Pereirinha. Questão de ordem 

do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, como teve um atraso hoje na Sessão 

de uma hora, eu tenho médico às 13h, eu pedi a permissão para retirada após eu cumprir todo o meu 

dever dentro dessa Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com o uso da palavra, 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público 

que nos assiste, aos internautas também que estão nos assistindo, aqui nesse momento. Eu gostaria de 

usar essa Tribuna para falar um pouco sobre uma indicação que foi colocada - só um segundo, até os 

Nobres Vereadores passarem aqui - gostaria de falar, um pouquinho, sobre uma indicação que foi 

colocada por esse Vereador, e não pode ser apreciada, até por questão regimental nessa Câmara. E eu 

gostaria de falar sobre algo que foi muito debatido, inclusive, também na gestão passada, que é um 

ponto de atendimento descentralizado sobre a questão do setor de IPTU na nossa Cidade, setor que é 

muito importante. E haja vista, que hoje a gente tem pontos que são localizados na região de Nova 

Veneza, na região do Matão e na região central. Mas a região da Área Cura, que é o... que está 

especificamente falando, essa minha indicação e também um Ofício, e a região do Maria Antônia, 

que é algo também que o vice-Prefeito, atual vice-Prefeito, quando Vereador, discutiu muito para que 

pudesse levar para essas regiões. Porque, gente, é uma demanda muito grande, muitos idosos que não 

têm capacida... não tem capacidade não, que não tem condição - me perdoa a palavra -, muitos idosos 

que não têm a condição de acessar a internet, acabam não podendo fazer as impressões dos seus 

carnês. Às vezes, eles gastam 10, 15, R$ 20 para poder vir aqui, não são atendidos, ficam na fila o 

dia todo, é longe das suas residências. Então, acho que seria importante que tivesse um estudo que 

pudesse atender as demais regiões. Eu venho aqui colocar essa indicação para que possa atender a 

região Cura, uma região que tem 80 mil habitantes aproximadamente, que equivale a 20, 25% de 

toda a nossa Cidade. A gente está, praticamente, 20 km do centro de Sumaré. Já... Haja vista, que a 

gente sabe a condição do transporte público municipal, é muito difícil, ônibus lotados, ônibus que 

não passa em períodos frequentes, isso atrapalha demais. Então, a gente gostaria muito que pudesse 

ser estudado. Eu estou colocando a Área Cura, mas seria importante também a região do Maria 

Antônia, que pudesse ter esse atendimento. Porque uma vez que os idosos sofrem demais para poder 

vir aqui e tirar um boleto de 50, R$ 60, gastando 20, R$ 30 de combustível, algo que é muito 

delicado para uma pessoa que, às vezes, ganha um salário mínimo, que não tem a possibilidade de vir 

de carro. Até mais, as pessoas que trabalham, seria muito mais cômodo para eles irem... próximo das 

suas casas. Todos os prefeitos municipais aí que a gente vem acompanhando, colocam a Lei de 

Anistia. Pode ser que, muito em breve, Sumaré tenha essa Lei que dá direito aos moradores da cidade 

ter a isenção de juros e multas nos seus IPTUs, isso aqui fica muito lotado, fica com filas. Então, é 

importante, a gente poder lá, olhar com carinho para todas as regiões da cidade. E aproveitando ainda 

que há tempo, eu gostaria de falar da Moção, que não pode também ser lida aqui, do Vereador 

Wellington Souza. Quero agradecer ele por ter deixado a gente subscrever essa Moção. É de extrema 

importância que essa Casa una forças, que a gente possa trabalhar em prol do resgate da dignidade da 

saúde, não só do Município, mas de toda a região. Porque o Hospital Municipal... o Hospital 

Estadual de Sumaré (o HES), ele pode sofrer muito com o impacto de não atendimento com a 

questão da Unicamp. Quem serão os médicos que virão para cá fazer os atendimentos? Porque a 

gente sabe que OS(F) geralmente não paga o que os médicos recebem hoje quando concursados. Isso 

é muito difícil, porque a gente entende que cada dia que passa especialidades importantes estão cada 

dia mais difíceis. Então, é hora de unir forças, é hora de pegar e poder, cada um de nós que tivermos 

algum Deputado Estadual, que puder levar essa demanda, aqui não é questão partidária, é questão de 
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saúde pública, é questão de vida dos nossos moradores. Então, a gente tem que levar isso, não a 

região só... não só a Cidade de Sumaré, mas toda a região. A gente sabe que muitos Vereadores aqui 

têm bons acessos com deputados estaduais, que podam... possam estar levando isso aí, e é uma 

demanda que é extremamente importante, a gente poder ajudar, que a nossa Cidade tenha um 

hospital que possa dar suporte, no momento que hoje nós só temos UPAs. Então, toda e qualquer 

cirurgia que precisa ser feita no Esta... no Município de Sumaré, é o estado que nos recorre. Seria de 

extrema importância que a gente possa olhar com carinho. A gente sabe que há decisões que são 

políticas, mas essa decisão não é política, é uma Moção que seria de extrema importante, importância 

para toda a Cidade de Sumaré, para todos os moradores. Haja vista, que qualquer um de nós aqui, se 

sofrermos um acidente grave, a gente vai para o Estadual, pode ter convênio, pode não ter, o SAMU 

vai te levar para lá, é para lá que você vai precisar de atendimento, e será que a gente vai ter? Então, 

a gente tem que hora(*) nessa Casa, deixar decisões políticas de lado e pensar na população da 

cidade, que é isso que mais não importa. Gente, obrigado, era só isso mesmo, Sr. Presidente. 

Agradeço pelo uso da palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se ainda há 

Vereador inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador 

Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rudinei Lobo com a palavra. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos acompanha aqui, aos internautas. 

Primeiramente, eu quero agradecer pela oportunidade da fala aqui, e agradecer todos os Vereadores 

que estão presentes aqui, que ficaram para ouvir esse Vereador falar. Hoje, a gente aqui na Câmara 

Municipal, diante de algumas reclamações dos moradores que a gente ouve na rua, eu fiz um 

Requerimento a pedido Sr. João, o Sr. João, ele esteve na rodoviária de Sumaré, para vocês entender 

o caso, e uma criança cadeirante, a rampa de acesso não funcionava de um ônibus, esperaram um 

outro ônibus vir, a outra cadeira também não funcionava, e o pai da criança, junto com os moradores, 

eles tiveram que fazer uma força tarefa para colocar o usuário dentro do ônibus para poder chegar em 

casa. Então, eu fiz esse Requerimento hoje, ele foi rejeitado aqui na Câmara de Sumaré, do qual a 

gente pedia informação. Até porque existe uma Lei que obriga a Secretaria de Transporte (que é o 

SEMUR) a fiscalizar essa questão da empresa Ouro Verde. Essa Lei, ela foi de autoria minha, mas 

quem propôs foi uma moça do Parlamento Jovem (a Nádia), que quando a gente tem o Parlamento 

Jovem, a gente apadrinha um Vereador, né? Antigamente era Vereador mirim, e eles trazem algumas 

ideias. Eu falei para ela que eu teria o maior prazer um dia em apresentar a Lei, a Lei foi aprovada 

por essa Câmara, mas não tem sido fiscalizada pelo Prefeito. No mandato passado, para que fique 

bem claro, eu pedi isso para a Secretaria passada, eu acho que foi há uns dois anos atrás, e agora, eu 

venho pedir de novo para o Secretário. Já o que Requerimento meu foi rejeitado, porque é um 

benefício para o povo, a gente vai fazer por Ofício, né? E se não for por Ofício, a gente vai tomar 

alguns remédios mais amargo para que “seje” atendida a nossa população; o outro Requerimento que 

eu fiz, é através de uma Lei que... Minha também, de minha autoria (essa já é... é minha, só minha), 

que nos postos de saúde é obrigado ter um quadro com o nome de todos os funcionários que 

trabalham, e isso ajuda a fiscalizar aqueles mais espertinhos que, às vezes, quer sair mais cedo, 

chegar mais tarde, e não está trabalhando. Então, a gente está andando nos postos de saúde, tem 

muita reclamação de remédio, inclusive, hoje chegou para mim aqui, que o pessoal em Nova Veneza 

está tomando água em um copinho de café e está em uma jarra, eu tenho até foto no celular aqui. E 

aí, está faltando bastante medicamento, assim como o Vereador Digão também comentou, e a nossa 

saúde, ela está entrando, acho que na UTI, dá até dó, né? Eu até queria fazer uma solicitação aqui 

para os Vereadores que ficaram, né, me ouvir aqui, se a gente poderia fazer um pedido para convocar 

o Secretário de Saúde, para ele poder esclarecer para a nossa Cidade. Porque tem um buraco na rua, 

uma lâmpada queimada, isso as coisas esperam, mas a saúde não, né? E essa questão do Hospital 
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Municipal aí também, eu acredito que o Governador veio bastante na nossa Cidade, eu acredito que 

se o Governador quer fazer alguma coisa de boa para a nossa Cidade, ele deveria fazer uma 

concessão ou uma doação do hospital para a Cidade de Sumaré. Até porque nós não tem um hospital 

próprio. E foi tanto falado na campanha, tanto de todos os partidos, que disputaram a eleito do 

executivo, foram falados do Hospital Estadual. Então, está aí, né, para a gente fazer uma força tarefa 

de quem ganhou, quem perdeu, dos Vereadores que ganhou. Dos Vereadores que perdeu, e a gente 

fazer uma manifestação na cidade e pedir o hospital. Porque dar para uma empresa privada não é 

legal, corre o risco da gente depois não ter nem para quem reclamar, né? E eu também queria pedir 

para o Vereador Alan Leal - ele não está aqui, teve que sair, ele os motivos dele -, deixasse que a 

Câmara conseguisse fazer um debate, né? Porque quando ele fala assim: “Eu gostaria o que 

Requerimento ou a Moção não fosse mais discutido”. Aqui é um Parlamento. Como diz um amigo 

meu, parlatório que vem de fala, aqui está para a gente falar, discutir e achar um caminho. Não 

adianta querer calar o Vereador que está querendo buscar um benefício para a população. Então, 

assim, é uma pena, ele é meu amigo! Tá? Não tem briga entre a gente, não tenho problema com 

Vereador nenhum aqui, a gente tem discussão das ideias, entendeu? A gente é amigo, aqui todo 

mundo é corintiano, palmeirense, santista, e a gente tem as discussões da gente. Então, eu só queria 

pedir, mas ele não está mais aqui. E eu também queria pedir uma coisa muito importante que a gente 

discutiu no final no mandato passado, foi uma coisa que eu trouxe para o debate aqui, e pedi a 

questão das Emendas impositivas para os Vereadores. Eu acredito que cada Vereador aqui tem 

vontade de fazer um pedido. A questão aquele dia era da Emenda impositiva ser de 800 mil, 400 mil 

Vereador ia indicar para a saúde, e 400 para a área de infraestrutura. E diante a falta de tanto 

medicamento, de insumos - como o Vereador Lucas citou aqui na Tribuna -, a gente poderia pegar a 

Emenda nossa de 400 mil, que somos em 21 Vereadores, e a gente poderia dar um up na saúde, 

seriam 8 milhões, 8 milhões e 400 mil. Eu acredito que ia ajudar bastante a cidade, eu acredito que 

essa Casa aqui, ela tem interesse em ajudar o povo, porque o Vereador é o político que mais está no 

meio da população, é ele que está na igreja, está na quermesse, está na feira, está na festinha, está no 

churrasco, está na lanchonete, às vezes até na academia, o pessoal vem - no boteco, no boteco 

também -, o Vereador, ele é um... é o político de verdade do país, né? Você vê, eu volto aqui falar, 

votei no Governador que está aí, pedi voto para ele, né? E hoje, eu estou criticando uma situação dele 

aqui, ele poderia dar o hospital para a nossa Cidade de presente, porque na hora de vir aqui e criticar 

todo mundo, é, então, está na hora de ele reverter essa bola aí, e dar o hospital para nós aqui que nós 

tanto precisa, tá bom? Obrigado a todos, Deus abençoe a vocês que ficaram aqui para me ouvir. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há mais alguém inscrito? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por 

mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025, encerrada às 

13h08. E que todos vão em paz para as suas casas. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 18 de fevereiro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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